
平成３０年度 第１１回天童市農業委員会総会 会議録 

 

平成３１年２月１３日（水）午後１時３０分 第１１回天童市農業委員会総会を

天童市役所５階会議室に招集した。 

１ 出席した委員 

１番  遠 藤 市 雄  １３番  佐 藤 春 芳 

２番  那 須 桂 子 １４番  熊 澤 八 弘 

３番  熊 澤 八 弘 １５番  花 輪 和 雄 

４番  齋 藤 照 一 １６番  原 田 洸一郎 

５番  横 山  愛 １７番  三 宅 藤 義 

６番  秋 保 茂 男 １８番  那 須 正 義 

７番  原 田 洸一郎 

８番  長谷川 喜 久 １９番  佐 藤 和 良 ２０番  佐 藤 善 治 ２０番  佐 藤 善 治 

１０番 清 野 貢 市 ２１番  小山田 忠 雄 ２２番  奥 山 １０番 松 田 光 恵 ２１番  小山田 忠 雄 ２２番  奥 山  実  ２３番  片 桐 久 雄 

１２番  三 宅 藤 義 

   １３番  松 田 康 政 

１４番  太 田 博 巳 

   １５番  梅 津 節 子 

   １６番  今 野  滋 

   １８番  佐 藤 悦 雄 

   １９番  堀 越 重 助 

   

 

２ 欠席した委員 

      ９番  片桐 久雄 

１１番 佐藤 善治 

１７番 細矢 幸市 

３ 遅刻した委員 

なし 

 

４ 出席した事務局職員 

事務局長  武 田 文 敏   事務局長補佐  澤   和 彦 

主  査  島 貫 厚 子   主  事    布 施 雄 基 

 

５ 議事日程 

  別紙日程のとおり 

 

６ 議  事  午後１時３０分  開 会 

 

  



議  長    ２月８日付け天童市農業委員会告示第２号にて招集しました、平

成３０年度第１１回天童市農業委員会総会を開会します。 

                                      

議  長    本日の総会に欠席届のある委員は９番 片桐久雄委員、１１番 

佐藤善治委員、１７番 細矢幸市委員の３名です。委員１９名中１

６名であります。定足数に達しておりますので会議を開会します。

日程第３号議事録署名の指名をします。１０番、清野貢市委員、１

２番、三宅藤義委員の両名にお願いします。 

                                      

議  長   日程第４委員長報告をお願いします。１０番、清野貢市運営委員長。 

清野委員   運営委員会を開きまして詳細につきましては農地最適化調整会議

にて行います。 

議  長   日程第５ 事務処理報告をお願いします。事務局の説明を求めます。 

事務局長   事務処理について総会資料等に基づき報告する。 

総会資料１ページの地目変更登記申請等に係る非農地証明並び

に登記官からの照会への回答について報告する。 

総会資料２ページの農地改良（畑地への変更）受付状況について

報告する。 

総会資料３～６ページの農地法第３条の３第１項の規定による

届出受付状況について報告する。 

総会資料７ページの農地法第４条の規定による農地転用届出書

の受理について説明する。 

総会資料８ページの農地法第５条の規定による農地転用届出書

の受理について報告する。 

議  長    事務局から事務処理報告がありましたが、皆さんから何かご質問

等ありませんか。 

議  長    遠藤職務代理。 

遠藤職務代理  事務処理報告に、２月４日三郷堰の座談会があります。私、会長

職務代理の名前も載っておりますが、同日同時間において開催され

た、津山実行組合の会合に出席しておりますので、修正をお願いし

ます。 

議  長    その他ございませんか。ないようですので次に進みます。 

                                      



議  長    日程第６の議事に入ります。承認第１３号 農地法第１８条６項

の規定による審査について上程いたします。事務局の説明を求めま

す。 

布施主事    総会資料（９ページ～２３ページ）を説明する。 

議  長    事務局から説明がありましたが、皆さんから質問等ありませんか。 

        （ありません、の声） 

議  長    お諮りいたします。承認第１３号 農地法第１８条６項の規定に

よる審査につきましては、ご異議ございませんでしょうか。 

         （異議なしの声） 

議  長    異議なしと認め、承認いたします。 

議  長    議第４０号 農地法第３条の規定による許可について上程いた

します。事務局の説明を求めます。 

布施主事    総会資料（２４ページ～２９ページ）を説明する。 

議  長    続いて担当農業委員の説明を求めます。１番と２番は私の担当で

す。経営移譲の為ということで１番、２番とも問題ありません。 

        ３番、清野貢市委員。 

清野委員    ３番は、親からの引き継ぎということで問題ありません。４番も

事由のとおり問題ありません。 

議  長    ５番、佐藤悦雄委員。 

秋保委員    ５番は、病気で離農しましたが、体調よくなり復農したいという

ことで問題ないと思いますので、よろしくお願いします。 

議  長    ６番、熊澤八弘委員。 

熊澤委員    事由の通り問題ありません。 

議  長    ７番、太田博巳委員。 

太田委員    ７番、８番の案件ですが事由の通り問題ありません。 

議  長    ９番、遠藤職務代理。 

遠藤職務代理  ９番から１４番については問題ないと思います。 

議  長    １５番、松田康政委員。 

松田委員    １５番から１８番まで、問題ありません。 

議  長    １９番、原田洸一郎委員。 

原田委員    申請事由の通り問題ありません。 

議  長    ２０番、片桐委員欠席ですので、原田洸一郎委員。 

原田委員    片桐委員より代って報告するように依頼されていますので報告



します。２０番、２１番、事由の通り問題ありません。 

議  長    ２２番、三宅藤義委員。 

三宅委員    事由の通り問題ありません。 

議  長    ２３番、今野 滋委員。 

今野委員    黒沼さんの高年齢による労力不足の為ということで何ら問題あ

りません。 

議  長    各地域の農業委員の方から説明ありましたが、皆さんから何かご

質問ありませんか。 

（質問なし） 

議  長    お諮りいたします。議第４０号についてはご異議ございませんか。 

          （異議なしの声） 

議  長    それでは異議なしと認め、可決することに決定いたします。 

 

        次に議第４１号 農地法第５条の規定による許可について上程

いたします。事務局の説明を求めます。 

布施主事    総会資料（３０ページ）を説明する。 

議  長    担当農業委員と調査委員の説明を求めます。 

    １番、今野 滋委員。 

今野委員    １番ですが、０歳児からの認定こども園を建設するという計画が

あり、駐車場があった場所に建設するということです。その代替と

しての駐車場を求めたいというのが今回の案件であります。住宅に

囲まれており、問題ないと思います。 

議  長    ２番、遠藤市雄委員。 

遠藤委員    ２番は、事由の通り問題ありません。 

議  長    ３番、片桐久雄委員が担当でございますが。原田洸一郎委員。 

原田委員   この件についても代って報告するようにということで依頼されて

います。事由の通り問題ないという事でした。 

議  長    ４番、清野貢市委員 

清野委員    ４番は、親子でして、住宅を建てるということで農地法第５条の

申請をしたということです。事由の通り問題ないと思います。 

議  長   調査委員の佐藤悦雄委員から報告をお願いします。 

佐藤（悦）委員 ２月５日、午後１時半より堀越会長と二人で調査をして参りまし

た。ただ今地区の農業委員の説明もありましたけれども許可の内容



を全て満たしておると判断しました。以上報告します。 

議  長    皆さんから何かご質問ございませんか。 

（質問なし） 

議  長    お諮りいたします。議第４１号 農地法第５条の規定による許可

についてご異議ございませんでしょうか。 

         （異議なしの声） 

議  長    異議なしと認め、可決することと決定いたします。 

 

議  長    次に議第４２号 農地法５条の規定による許可申請に係る意見

についてを上程いたします。事務局の説明を求めます。 

布施主事    説明前にあたりまして、担当課の産業立地室から本日来ていただ

くように話しておりますので、入室を許可願います。 

議  長    準備のため、一時休会といたします。準備出来しだい再開します。 

        （産業立地室 担当者入室） 

議  長    再開いたします。 

布施主事    総会資料（３２ページ）を説明する。 

議  長    事務局から説明ございましたが、ご意見、ご質問ございませんで

しょうか。 

（意見、質問なし） 

議  長    お諮りいたします。議題４２号 農地法５条の規定による許可申

請に係る意見についてご異議ございませんでしょうか。 

         （異議なしの声） 

議  長    異議なしと認め、可決することに決定いたします。 

    （産業立地室 担当者退室） 

 

議  長    議題４３号 平成３０年度 第１１回農用地利用集積計画につ

いて上程いたします。事務局の説明を求めます。 

島貫主査    別紙 農用地利用集積計画の概要に基づいて説明する。 

議  長    皆様からご質問はありませんか。 

（質問なし） 

議  長    お諮りいたします。議題４３号 平成３０年度 第１１回農用地

利用集積計画についてご異議ございませんでしょうか。 

        （異議なしの声） 



議  長    異議なしと認め、可決することに決定いたします。 

 

議  長    議第４４号 農地中間管理事業に係る農用地利用配分計画案に

ついて上程するわけでございますけれども、この案件に私と遠藤職

務代理者が関連していますので、熊澤農地常任委員長に議長をお願

いします。 

武田局長    ただ今ありましたように、会長と会長職務代理者が不在になりま

すので、天童市農業委員会総会会議規則第５条第２項に基づきまし

て、会長及びその職務を代する者がともに欠け、もしくは事故があ

る時は年長の委員が臨時の議長の職務を行う、ということになって

おります。出席されている委員の中で熊澤委員が年長になりますの

で、熊澤委員に臨時議長をお願いいたします。 

（堀越会長、遠藤会長職務代理者退席） 

議  長     それでは議長を交代いたします。 

熊澤委員     ただ今局長より報告あったとおり、会長、会長職務代理者とも

退席のため議長を務めさせていただきます。 

         議第４４号 農地中間管理事業に係る農用地利用分配計画案

について事務局説明お願いします。 

島貫主査     別紙７０ページ、７１ページを説明する。 

熊澤委員     各委員から何かご質問等ございませんか。 

（質問なし） 

熊澤委員     ないようですのでご異議ございませんか。 

         （異議なしの声） 

熊澤委員     異議なし多数と認めます。よって議第４４号 農地中間管理事

業に係る農用地利用分配計画案について可決いたします。 

（堀越会長、遠藤会長職務代理者戻る） 

                                      

議  長     以上をもちまして平成３０年度 第１１回天童市農業委員会

総会を閉会いたします。 

       （終了 午後２時５０分） 

 


